

# 一位骑友说： 苏式风格建筑 应该是郑州城市记忆 重要组成部分

**96678**  
郑州晚报热线群：27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

不能让它们成为被人遗忘的角落  
他历时一个月拍摄数千张图片  
“盘点”了市区30多处苏式风格建筑

2月23日,晚报《郑州三棉部分苏式建筑被拆》的报道引起社会各界的关注。

晚报读者、骑友“八大山人”被深深触动。他作好详细规划,每天晨骑探访,历时一个月,完成了“郑州现存苏式风格建筑大盘点”。

记者 张翼飞/文 骑友 八大山人/图

**苏式风格建筑分布区**

**区域一：行政区及铁路片区**  
主要集中在经二路、纬四路、政一街、政三街、顺河东路、陇海西路等路段。

**区域二：工矿厂区及其家属区**  
主要集中在棉纺路、伏牛路、岗坡路、建设路等路段。

**区域三：科研、教育、医疗等机构**  
主要集中在金水路、大学路、文化路、农业路等路段。

对苏式风格建筑有研究的读者,希望你拨打晚报热线96678赐教。

## 苏式风格建筑,应该是郑州的城市记忆

“八大山人”说:“如果说北京的记忆是回荡在皇城根儿的大气厚重,上海的记忆是留存在石库门的流金岁月,杭州的记忆是印刻在千年西湖的痴情娇嗔,那么,郑州的记忆呢?苏式风格建筑是郑州城市记忆的重要组成部分。”

我问“八大山人”:“你在市区内发现了多少苏式风格建筑,怎么判定这些建筑是苏式风格?”

他说:“我依据的标准有3个:一是根据以往的积累和大家的推荐;二是看卫星地图(苏式建筑红顶特征比较显著);三是利用晨骑时间走街串巷寻找。苏式风格建筑的基本特点是:灰色砖墙、浮雕装饰、木制大尖顶屋顶,大多4层以下。”

关于郑州苏式风格建筑的来源,我也作了一番搜索。

史料记载:为使城市建设做到统一规划布局,适应作为省会城市的需要,1953年,在苏联专家穆欣(又译为莫欣、莫辛)的帮助下,郑州搞了一个城市建设总体规划草案。穆欣可谓大名鼎鼎,他由国务院外国专家局招聘而

来,被派至国务院建筑工程部门工作,指导了北京城区、天安门广场改建方案的制订,也指导了全国多个大城市新中国成立初期的建筑规划。

## 三大区域展示郑州苏式风格建筑全貌

最初,“八大山人”统计的苏式风格建筑为25处。后来,网友们为他拾遗补缺,又加上了河南饭店、新华社河南分社老办公楼等四五处。目前,最为准确的数字为30多处。我从“八大山人”拍摄的数千张苏式风格建筑的图片中精选出一部分与读者分享,共同留住一份城市的记忆。

就像他在帖子最后说的那样:“也许过不了多久,苏式风格建筑会从郑州人的视野中消失,事后,有人可能产生更为强烈的思念与怀古。如果能统筹兼顾,择其经典,保存一片或几片像郑州三棉办公楼、家属区或纬二路居民楼院一类的精品建筑,肯定会成为我们这个城市的一笔宝贵财富。”



河南农大的苏式风格建筑,文化的传承。

**PICC**  
中国人民财产保险股份有限公司  
全国统一服务热线:95518  
全国车险投保专线:400 1234567

打造中原保险服务新标杆,彻底解决“理赔难”  
中国人保财险郑州市分公司推行“掌上人保”  
理赔服务全面升级

# 动动手指 自己轻松搞定理赔



“掌上人保”理赔服务承诺发布会



人保财险郑州市分公司总经理赵瑞

## “掌上人保”上线启动

当天,中国保监会河南监管局副局长刘殿尧,河南省保险行业协会会长周曙光,郑州市公安局交警支队相关负责人,中国人保财险河南省、郑州市分公司相关领导,该公司部分合作单位负责人及客户代表应邀出席会议。

“掌上人保”是人保财险针对智能手机平台开发的移动终端应用软件,使用起来非常简单。客户拨打人保财险的客服热线后,能收到带有下载地址链接的短信,根据提示直接下载到手机上就行了。”据介绍,客户将“掌上人保”下载到手机端后,中国人保财险借助该平台,能够向客户提供信息发布、手机投保、电子理赔以及各项增值服务。

“掌上人保”目前的主要功能模块包括“电子查勘员”和“电子理赔员”。其中,“电子查勘员”的适用范围为在中国人保财险通过电、网销售渠道投保的客户,在发生不涉及人伤、物损的车辆损失事故且事故车辆可以正常行驶的情况下,客户可通过自己手机上安装的“掌上人保”电子查勘员系统的指引对事故现场进行拍照,

并将照片上传给保险公司后即可撤离事故现场,省去现场等待保险公司理赔人员的不便。在保险公司的引导下,约定定损时间、地点,共同对事故车辆进行损失确定。

“电子理赔员”则仅适用于该公司VIP客户,客户可通过在自己手机上安装的电子理赔员系统完成小额车损案件快捷自助理赔。VIP客户可通过自己的手机获得从出险报案到获知赔款金额等全流程的理赔服务,省去纸质单证,省去往返保险公司的不便,实现现场一站式轻松自助理赔。

## 十大承诺解决理赔难题

除“掌上人保”外,赵瑞说,中国人保财险郑州市分公司还同时向社会公众和广大客户作出电子查勘员、电子理赔员服务,“车未修钱到账”服务,全国范围内故障车辆免费救援服务,推荐4S店维修服务,速递理赔服务,万元以下案件1小时通知赔付,“异地出险,就地理赔”服务,人伤案件无忧服务,“24小时上门更换玻璃”服务,“逢交通事故必停”十项服务承诺。

据悉,“掌上人保”平台及十项服务承诺的服务对象主要包括两类:一类是在中国人保财险投保,车辆使用性质为家庭自用车或非营业车的客户,另一类则针对社会公众(如“逢交通事故必停”服务)。“掌上人保”平台及服务承诺

的推出,将有助于提高客户的理赔参与度,更好地保护消费者权益;有助于提高车险理赔效率和交通事故处理速度,缓解因道路交通事故造成的交通拥堵,更有效地发挥保险辅助社会管理的职能。

“保险行业履行社会责任必须通过提升服务来体现。作为行业的排头兵,我们有责任、有义务为改善行业形象、提升服务水平作出示范和表率。”赵瑞坦言,本次推出的“掌上人保”暨十项理赔服务承诺是近年来中国人保财险改革发展和服务创新成果的一次集中展示,是财险行业建设诚信、透明、高效服务体验的一次里程碑式的实践,标志着中国人保财险在中原大地的服务能力迈上全新台阶。

## 中国人保财险郑州市分公司十大服务承诺

- 一、电子查勘员、电子理赔员服务
- 二、“车未修 钱到账”服务
- 三、全国范围内故障车辆免费救援服务
- 四、推荐4S店维修服务
- 五、速递理赔服务
- 六、万元以下案件1小时通知赔付
- 七、“异地出险 就地理赔”服务
- 八、人伤案件无忧服务
- 九、“24小时上门更换玻璃”服务
- 十、“逢交通事故必停”服务

“高峰阶段,一个小小的事故很容易引发道路大拥堵。中国人保财险‘掌上人保’平台及服务承诺的推出,将有助于提高客户的理赔参与度,提高车险理赔效率和交通事故处理速度,更有效地发挥保险辅助社会管理的职能。”

3·15当天,中国人保财险郑州市分公司举办“掌上人保”暨理赔服务承诺发布会。该公司总经理赵瑞表示,“掌上人保”的推出是财险行业建设诚信、透明、高效服务体验的一次里程碑式的实践,标志着中国人保财险在中原大地的服务能力迈上全新的台阶。

记者 倪子 通讯员 饶浩林